

## स्वच्छता पखवाड़ा (16 से 31 दिसम्बर 2020)

भारत सरकार के निर्देशानुसार भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद के ईमेल दिनांक 09.12.2020, 14.12.2020 की अनुपालना में भाकृअनुप-राष्ट्रीय उष्ट्र अनुसंधान केन्द्र, बीकानेर में स्वच्छता अभियान के तहत दिनांक 16 से 31 दिसम्बर 2020 तक 'स्वच्छता पखवाड़ा' का आयोजन किया जा रहा है।

### ग्रामीण बालक-बालिकाओं हेतु स्वच्छता आधारित चित्रकला प्रतियोगिता आयोजित : दिनांक 26.12.2020

भाकृअनुप-राष्ट्रीय उष्ट्र अनुसंधान केन्द्र, बीकानेर में मनाए जा रहे स्वच्छता पखवाड़े (16-31 दिसम्बर 2019) के अंतर्गत आज दिनांक 26.12.2020 को निर्धारित गतिविधि का आयोजन गांव नापासर, बीकानेर में किया गया। ग्रामीण (स्कूली) बालक-बालिकाओं को स्वच्छता के प्रति जागरूक बनाने एवं इसका महत्त्व समझाने के उद्देश्य से स्वच्छता पर आधारित यह चित्रकला प्रतियोगिता आयोजित की गई। प्रतियोगिता में अलग-अलग कक्षाओं में अध्ययनरत कुल 30 विद्यार्थियों ने इसमें प्रतिभागिता निभाई।

इस अवसर पर केंद्र के निदेशक डॉ. आर. के. सावल ने अपने सन्देश में बच्चों को सम्बोधित करते हुए कहा कि भारत सरकार द्वारा स्वच्छता पर विशेष जोर दिया जा रहा है ताकि हमारा राष्ट्र स्वस्थ बनकर एक समृद्ध राष्ट्र की ओर तेजी से अग्रसर हो सके। इसमें ग्रामीण अंचल की भी सहभागिता अत्यंत जरूरी है। डॉ. सावल ने बच्चों को स्वच्छता हेतु प्रोत्साहित करते हुए उन्हें अध्ययन के साथ साथ अपनी दिनचर्या को विशेष रूप से व्यवस्थित बनाने पर जोर दिया ताकि आगे जाकर वे एक सफल व जिम्मेदार नागरिक बन सकें।

विद्यार्थियों को उष्ट्र प्रजाति के प्रति रुझान बढ़ाने व उनके ज्ञान में अभिवृद्धि हेतु केंद्र की राजभाषा पत्रिका 'करभ' का वितरण किया गया। तत्पश्चात प्रतियोगिता स्थल पर ही विजेताओं यथा - कु. कोमल चौहान (प्रथम), कु. निहारिका चौधरी (द्वितीय), कु. उर्मिला (तृतीय), श्री जगदेव चौहान, कु. किंजल एवं कु. प्रियंका आंवला (प्रोत्साहन) को पुरस्कृत भी किया गया।

नापासर गाँव के न्यू ग्रीन वर्ड्स एकेडमी स्कूल के प्रांगण में आयोजित इस प्रतियोगिता को सफलतापूर्वक संचालित करवाने में केंद्र के श्री नेमीचंद बारासा, श्री मनजीत सिंह एवं श्री हरपाल सिंह के अलावा सम्बंधित स्कूल के अध्यापक श्री अजीत चौधरी एवं महिला अध्यापिका सुश्री मिनाक्षी व स्टाफ आदि ने भरपूर सहयोग प्रदान किया। प्रतियोगिता प्रारम्भ करने से पूर्व कोविड -19 के सम्बन्ध में जारी दिशा-निर्देशों की अनुपालना हेतु सोशल डिस्टेंसिंग, मास्क एवं सैनिटाइजर सम्बन्धी पहलुओं का विशेष ध्यान रखा गया। चित्रकला प्रतियोगिता के इस कार्यक्रम के अंत में केंद्र के श्री हरपाल सिंह द्वारा सभी के प्रति धन्यवाद ज्ञापित किया गया।



